
ne ter posameznih carjev, le skupno. 
Vrednost vseh draguljev je tako veli
ka, da je prodaja po Leninovem za-
ukazu naravnost izključena. Cela zbir
ka obsega 406 komadov. Teža samo 
brilijantov znaša 35.000 karatov, teža 
drugih dragocenih kamnov pa 14.000 
karatov. 

Zaklada bivše ruske krone ne sme
rno zamenjati z zasebno zbirko carjev, 
ki predstavlja tudi neizmerno vred
nost. Pri izbruhu svetovne vojne so 
spravili carsko zakladnico, ki je bila 
v zimski palači v Petrogradu, v Mos
kvo, ker so se bali izkrcanja nemških' 
Čet in bombardiranja od strani nem
ške vojne mornarice. Samo dragulje 
carske krone so zložili v osem zabojev, 
katere so spravili v podzemski obok ▼ 
moskovskem Kremlju. Pri izbruhu re
volucije niso znali dolgo časa, kje da 
se nahajajo dragocenosti. Slučajno je 
bila odkrita dragocena zbirka od voja
ka rdeče armade. Po najdbi je še osta
la nekaj časa v Kremlju, a leta 1920 
so jo prenesli v shranišča državne ban
ke. Od teh je bilo prodanih pred ne
kaj leti le nekaj draguljev za 100 mili
jonov dolarjev, kar je dalo povod go
voricam, da bodo sovjeti razmetali 
lahkomiselno ta neizmerni zaklad. 

Najbolj znamenite posebnosti tega 
zaklada so dijamanti, v vseh velikostih 
ter barvah — beli kamni, plavkasti, 
zelenkasti, temni, rumeni, roža, svetlo 
modri kakor najbolj čista voda. So 
med njimi zastopani vsi mogoči načini 
brušenja. Carska krona sama tehta 
3000 kar. brilijantov. V seznamu dra
guljev je opisan roža brilijant s svetlo 
rdečim bleskom, katerega je kupil car 
Pavel za 100.000 rubljev. Ta dragoce
nost diči krono z obeski iz brilijantov. 

Skoro ravno tako lepi kakor dija
manti so tudi smaragdi. Kronsko car
ski zaklad poseda 3500 karatov sma
ragdov. V zbirki smaragdov so kamni, 
ki tehtajo 174 karatov in so jih vzeli 
po odkritju Amerike iz tamošnjih' 
templjev. 

Kot tretja znamenitost carske kron
ske zbirke so safiri, ki so zastopani s 
1700 karati. To so kamni iz Himalaja 
pogorja, iz Kašmirja in Siama v Indi
ji in temno modri kamni iz Cejlona, 
Posamezni safiri so v velikosti od 24 
do 160 karatov. 

Ruski carski dvor pa je bil po vsej 
pravici tudi ponosen na zbirko biserov. 
Resnično ni najti na celem svetu tako 
dragocene zbirke biserov, kakor so jo 
posedali ruski carji. So posamezni bi
seri od neprecenljive vrednosti, med 
drugimi roža biser s 77 karati, več bi
serov pa po 38 do 50 karatov. 

V zbirki je dobiti manj dragocene 
žlahtne kamne kakor: roža topase bi 
Brazilije, temno zelene aleksandrite 
iz Cejlona in druge. Veliko je svetlo 
zelenih hrizolitov, katere so prvič od
krili na otokih Rdečega morja križar
ji. Velik hrizolit carske zbirke velja za 
največjega te vrste na celem svetu. Ne
kaj bajno lepega je zbirka: ametistov, 
ahatov ter almandinov. 0 dragiiiiiH rushega caria. 

Po odredbi očeta ruskega boljševiz
ma Lenina bi se smeli prodati drago
ceni kamni, ki so bili last carske kro


